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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 
 

 Oggi, venerdì 25 settembre alle ore 18:00 presso la sede centrale, si è 
aperta le seduta assembleare del Consiglio di Istituto, di seguito indicato come 

C.d.I. 
 

Componenti Consiglio d’Istituto 

Marzio Rivera D.S. 

  

Daniela Ferlin Docente 

Primina Tronconi  Docente 

Daniela Massa 
Elisabetta Migliorini   
Patrizia Percivalli              

Docente 
Docente 
Docente 

Daniela Gugliada Docente 

Enrico Sacchi 
Maurizia Teraschi 

Docente 
Docente 

Rosina Aquino Personale ATA 

Gerardo Tirelli Personale ATA 

Barbara Rovati Genitore 

Michela Brizzi Genitore 

Raffaella Gorini Genitore 

Simona Bergami Genitore 

Robert Burns Genitore 
Presidente 

Emanuele Poggi Genitore 

Paolo Pastore                              Genitore 

Federica Scarrione Genitore 
 

 

 
di cui assenti:  Migliorini, Sacchi, Aquino, Rovati, Burns, Poggi 
 

In assenza del Presidente del C.di I.,il vice Presidente, constatato il numero legale, 
procede a nominare la docente Gugliada Daniela per svolgere la funzione di 

segretario. 
 

Il vice Presidente passa alla lettura dei punti all’o.d.g., come da comunicazione inviata 
a tutti i membri del Consiglio:  
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1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente 

2. Comunicazioni del DS 
3. Variazioni di bilancio 

4. RAV 
5. Criteri per l'inclusione di progetti nel POF 

6. Criteri per bandi reperimento esperti esterni 
7. Calendario scolastico 
8. Visite didattiche e viaggi di istruzione 

9. Utilizzo dei locali dell'istituto da parte di altri soggetti 
10. Elezioni dei rappresentanti dei genitori negli organi collegiali 

11. Iniziative di crowdfunding 
12. Varie ed eventuali 

 
 

Delibera n. 5 Punto 1) LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE 
DELLA SEDUTA PRECEDENTE 

 
Viene data lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato con 12 voti 
a favore, 0 contrari e 1 astenuto. 

 
 

 Punto 2) COMUNICAZIONI DEL DIRIGENTE 
SCOLASTICO 

Il Dirigente Scolastico comunica che l’anno scolastico è iniziato cercando di arginare i 
problemi legati alla confusione dovuta alla “Buona Scuola” e ai numerosi errori nella 

gestione delle graduatorie da parte dell’Ufficio Scolastico Provinciale. 
Purtroppo il Comune di Voghera ha comunicato solo in data odierna che non potrà 
garantire i servizi di pre e post scuola in tutti i plessi. La scuola, dal canto suo, non 

può garantire il medesimo servizio per carenza di personale. 
Viene fatto presente che in prossimità della Scuola Primaria “Provenzal” manca la 

figura di un Vigile Urbano che regoli il traffico nel momento di ingresso dei bambini. 
Infine il D.S. e il genitore Federica Scarrione illustrano alcune iniziative che 
coinvolgeranno le nostre scuole. 

 

Delibera n. 6 Punto 3)  Variazioni di bilancio 
 

 
Il Dirigente Scolastico illustra e spiega la variazione di bilancio che viene approvata 
all’unanimità. 

 
 

 

 Punto 4)  RAV 
 

 

Il Dirigente Scolastico condivide con i membri del C. di I. il Rapporto di Auto 

Valutazione che è stato redatto grazie al contributo del nucleo di autovalutazione 
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dell’Istituto. La stesura di tale Rapporto è stata anche l’occasione per una riflessione 

interna sui punti di forza e di debolezza della nostra scuola, in modo da procedere in 

un’ottica di continuo miglioramento. 

 

 

Delibera n. 7 Punto 5)  CRITERI PER L'INCLUSIONE DI PROGETTI 
NEL POF 

 
 
Il D.S. illustra i criteri per l’inclusione dei progetti nel POF, specificando che sono i 

medesimi dello scorso anno scolastico e che sono stati già approvati dal Collegio 
Docenti. Tali criteri sono: 

a. Obbligatorietà intervento 
b. Coerenza con la mission della scuola 
c. Compatibilità con il programma curricolare 

d. Sostenibilità finanziaria 
I criteri vengono approvati all’unanimità. 

 

Delibera n. 8 Punto 6)  CRITERI PER BANDI REPERIMENTO 

ESPERTI ESTERNI 
 

Il D.S. illustra i criteri di selezione per individuare gli esperti esterni attraverso lo 
strumento del bando. 

Tali criteri sono: 
1. Titoli culturali e professionali valutabili 

a. Possesso di titoli pertinenti con l’insegnamento richiesto 

b. Esperienze professionali pertinenti 
c. Esperienze di insegnamento precedenti 

d. Esperienze di insegnamento precedenti presso l’I.C. via Dante (o Primaria 
Dante o Media Plana) 

2. Titoli di preferenza 

a. Valutazioni positive nelle precedenti esperienze presso l’I.C. via Dante 
3. Termini economici 

I criteri vengono approvati all’unanimità. 
 
 

Delibera n. 9 Punto 7) CALENDARIO SCOLASTICO 
 

Il D.S. presenta il calendario scolastico 2015-2016 con i giorni di sospensione previsti 
a livello Ministeriale. Poiché i giorni effettivi di scuola risultano essere 212 (il tetto 
minimo deve essere di 200 giorni) il Dirigente chiede di prendere in considerazione la 

possibilità di fissare alcune giornate di sospensione dell’attività didattica in 
corrispondenza di “ponti”. Dopo ampia discussione il C. di C. individua due possibili 

giornate entro il termine del 1° quadrimestre, rimandando a futuri incontri del 
Consiglio la decisione circa eventuali altri giorni per il 2° quadrimestre. 
All’unanimità il Consiglio approva i giorni di sospensione dell’attività didattica: 

2 novembre 2015 e 7 dicembre 2015. 
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Delibera n. 10 -11-12 Punto 8) VISITE DIDATTICHE E VIAGGI DI 
ISTRUZIONE 

 

 
Il Dirigente Scolastico informa che le classi 2^ A e 3^ A della Scuola Primaria San 
Vittore hanno inoltrato richiesta per un’uscita didattica a Romagnese – giardino di 

Pietra Corva per il prossimo 5 ottobre. Il Consiglio approva all’unanimità (del. n°10). 
 

Il D.S. comunica che il Ministero dell’Interno, per il tramite degli uffici di Polizia 
Stradale, intende rafforzare la sicurezza durante i viaggi per le uscite didattiche/visite 
guidate. Per questo motivo il nostro Istituto è chiamato a comunicare alla Polizia 

Stradale di Pavia, con un certo anticipo, il calendario delle uscite/visite per monitorare 
le condizioni di sicurezza dei veicoli e degli autisti.  

E’ necessario stabilire un termine entro il quale i docenti presentino le proposte di 
uscite didattiche/visite guidate. Dopo ampia discussione il Consiglio approva 
all’unanimità di presentare il piano uscite entro il 27 ottobre 2015 ed entro il 15 

febbraio 2015 (del. n°11). 
 

Alle ore 19.45 esce la sig.ra Bergami per impegni familiari. 
 

Riguardo alle uscite didattiche/visite guidate, viene proposto anche di innalzare il tetto 
minimo di partecipanti per classe, tranne per alcuni casi nei quali deve essere 
presente il 100% degli alunni della classe (es. progetto LARA). 

Fermo restando il principio che per motivi economici nessuno può essere escluso 
dall’uscita/visita, si propone di fissare quale tetto minimo di partecipanti il 75% degli 

alunni della classe. 
Si approva con 9 voti a favore, 0 contrari, 2 astenuti 
 

 

Il Dirigente Scolastico comunica che la Provincia non ha formalmente chiesto al 
Comune di Voghera l’uso di una palestra del nostro Istituto per andare incontro alle 

necessità delle Scuole Secondarie “Pascal”, “Maserati” e “Galilei”. Di conseguenza il 
Comune non ha ci ha ufficialmente inoltrato alcuna richiesta in merito. 
Tuttavia il D.S. informa di aver ricevuto informalmente richiesta da parte del Comune 

e poiché il nostro Istituto non utilizza la palestra ex Maragliano viene chiesto al 
Consiglio di concederne l’uso alle suddette Scuole Secondarie. 

Dopo ampia discussione si approva la concessione con 9 voti a favore, 0 contrari, 2 
astenuti. 
 

 Punto 10)Elezioni dei rappresentanti dei genitori negli 
organi collegiali 

 

 

Il Dirigente Scolastico ricorda che il 17 ottobre p.v. si svolgeranno le assemblee di 
classe e, a seguire, le elezioni per i rappresentanti di classe. 

 

Delibera n. 13 Punto 9)UTILIZZO DEI LOCALI DELL'ISTITUTO  
DA PARTE DI ALTRI SOGGETTI 
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Delibera n. 14 Punto 11)INIZIATIVE DI CROWDFUNDING 
 

 

 

Il Dirigente Scolastico chiede il coinvolgimento diretto dei genitori per una raccolta 
fondi finalizzata all’acquisto di beni, servizi, progetti. 
La signora Brizzi propone che non si tratti solo di una raccolta fondi ma anche di 

prestazioni d’opera. 
La componente genitori dichiara la propria disponibilità. 

 

 Punto 12  VARIE ED EVENTUALI  

Nulla da segnalare. 

Verificata l’assenza di altre proposte da valutare, alle ore 20.15 la seduta viene tolta.  

 
 
Voghera, 25 settembre  2015 
 

 
 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 
 DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO DEL CONSIGLIO D'ISTITUTO 
 
 _________________________________ _________________________________ 
 


